

# NATO v roce 2024 zahájí historicky největší vojenské cvičení Steadfast Defender, protože strach z 3. světové války stoupá

[cz24.news/nato-v-roce-2024-zahaji-historicky-nejvetsi-vojenske-cviceni-steadfast-defender-protoze-strach-z-3-svetove-valky-stoupa](https://cz24.news/nato-v-roce-2024-zahaji-historicky-nejvetsi-vojenske-cviceni-steadfast-defender-protoze-strach-z-3-svetove-valky-stoupa)

13. září 2023



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**NATO oznámilo sérii nových vojenských cvičení na ruských hranicích uprostřed rostoucího napětí mezi Moskvou a Západem.**

Nadcházející vojenské cvičení NATO Steadfast Defender, plánované na začátek roku 2024, bude podle zprávy ve Financial Times (FT) největším vojenským cvičením od konce studené války.

Ve chvíli, kdy se válka na Ukrajině stává stále nepředvídatelnější, vzhledem k tomu, že ani Rusko, ani Západ neprojeví žádné známky ústupu, FT varuje, že „NATO připravuje na příští rok své

největší živé společné cvičení od studené války a shromáždí více než 40 000 vojáků, aby si vyzkoušeli, jak se aliance pokusí odrazit ruskou agresi proti jednomu ze svých členů.“

Summit.news píše: Stejně jako v případě probíhajících menších 'Severo pobřežních' válečných her, které v současnosti provádí NATO ve vodách Baltského moře, cvičení Steadfast Defender 24 bude simulovat, jak by vojenská aliance reagovala tváří v tvář hypotetické ruské invazi.

Představitelé NATO sdělili FT, že plánovaná cvičení jsou považována za klíčovou součást „demonstrovat Moskvě, že aliance je připravena bojovat“.

Steadfast Defender by se měl spustit v únoru a březnu a pravděpodobně bude ze strany Moskvy vnímáno jako provokace vzhledem k tomu, že se bude konat na různých místech po celém Německu, Polsku a pobaltských státech sousedících s Ruskem.

Zpráva FT detatálně popisuje nadcházející obří válečné cvičení:

„Začne na jaře příštího roku a očekává se, že bude zahrnovat 500 až 700 leteckých bojových stíhaček, více než 50 lodí a asi 41 000 vojáků,“ uvedli představitelé NATO.

„Je navrženo tak, aby modelovalo potenciální manévry proti nepříteli po vzoru koalice vedené poblíž Ruska, která se pro účely cvičení jmenuje Occasus.“

Rozhodující je, že pobřeží Baltského moře – kde NATO stále více uplatňovalo svou vojenskou sílu při dalších a dalších cvičeních – je pro Rusko velmi důležité, protože na něm leží jeho strategická enkláva Kaliningrad, sevřená mezi dvěma členy NATO, Polskem a Litvou. Loňská cvičení Defender byla do té doby největší a rok od roku se zvětšují.

Červencová zpráva Politico vysvětlila, že „NATO neustále zvyšuje svou kontrolu nad Baltským mořem, které je klíčovou námořní bránou pro ruskou flotilu, která má základny poblíž Petrohradu a v silně militarizované enklávě Kaliningradu.“

Publikace také poznamenala, že „Během studené války byly na vzdáleném západním okraji Baltského moře v alianci pouze Dánsko a Německo. Vstup Polska do NATO v roce 1999 a tří pobaltských republik v roce 2004 dostaly většinu jižního pobřeží Baltského moře pod kontrolu aliance.

Rusko mezitím na tyto hry občas „odpovědělo“ pořádáním velkých cvičení v Černém moři. Ale v tuto chvíli je západní oblast Černého moře pro cvičení nebezpečná kvůli válečnému stavu, protože ruské válečné lodě odtud odpalují rakety proti Ukrajině.

AUTOR: Sean Adl-Tabatabai

## ZDROJ

Překlad: M. Kirschner

**Prosím podpořte náš projekt!**

**Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu. Potřebujeme vaši pomoc a podporu**

**CZK účet ve FIO bance (správce Slovanský Svět) :**

Ú:2902573480/2010

IBAN:CZ4320100000002902573480 SWIFT: FIOBCZPPXXX

**EURO účet ve WISE bank (správce Jie Liang) :**

IBAN: BE62967308702361 Swift:TRWIBEB1XXX

Adresa banky: WISE EUROPE S.A., Avenue Louise 54, Room S52  
Brussels 1050, Belgium

Děkujeme

## CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.